

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дорогойкиной Ксении Дмитриевны на тему «Факторы сердечно-сосудистого риска и поражение органов-мишеней у пациентов со спондилоартритами», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.18. Внутренние болезни

Сердечно-сосудистые заболевания остаются одной из ведущих причин смерти пациентов со спондилоартритами. В связи с этим остаются актуальными вопросы профилактики, ранней диагностики и оценки риска развития патологии сердечно-сосудистой системы при спондилоартритах. Продолжается разработка рекомендаций по оценке сердечно-сосудистого риска и мониторингу функции почек и состояния сердечно-сосудистой системы у пациентов, получающих различную терапию.

Диссертационное исследование Дорогойкиной Ксении Дмитриевны посвящено актуальной задаче современной медицины – изучению факторов сердечно-сосудистого риска и особенностей поражения органов-мишеней у пациентов со спондилоартритами на фоне различной терапии.

В исследование включено 90 пациентов со спондилоартритами. Пациентам проведено клиническое обследование, лабораторные и инструментальные методы исследований, в том числе определение сывороточных уровней анти-CD-74, NT-proBNP и sST2, неинвазивная ангиография, пальцевая фотоплетизмография, дуплексное исследование сонных артерий, трансторакальная эхокардиография.

Для обработки полученных результатов диссертантом использованы адекватные статистические методы.

В работе определена встречаемость основных факторов сердечно-сосудистого риска и оценены особенности поражения органов-мишеней у

пациентов со спондилоартритами на фоне различной терапии, включая генно-инженерные биологические препараты; выявлены взаимосвязи между активностью системного воспаления и нарушением вазодилатирующей функции эндотелия, уровнями sST2 и NT-proBNP, ремоделированием левого желудочка и поражением почек. Для пациентов со спондилоартритами характерно наличие канальцевой дисфункции, выраженность которой зависит от активности заболевания, проводимой терапии. На фоне терапии, включающей генно-инженерные биологические препараты, не выявлено негативного влияния заболевания на скорость клубочковой фильтрации, состояние тубулоинтерстиция.

Получены новые данные, свидетельствующие о важности разработки оптимальной шкалы сердечно-сосудистого риска у пациентов со спондилоартритами для своевременной профилактики сердечно-сосудистых событий.

Автореферат диссертации полностью отражает основные научные положения диссертационной работы, соответствует требованиям оформления. Принципиальных замечаний по содержанию автореферата нет.

Выводы и практические рекомендации логичны, соответствуют цели и поставленным задачам.

Результаты диссертационного исследования представлены в виде 23 печатных работ: 7 статей опубликованы в журналах, входящих в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ для публикации основных научных результатов диссертационного исследования, 3 статьи в журналах, входящих в международную базу цитирования Scopus.

Диссертационное исследование Дорогойкиной Ксении Дмитриевны на тему «Факторы сердечно-сосудистого риска и поражение органов-мишеней у пациентов со спондилоартритами» является самостоятельным законченным

научно-квалификационным трудом, в которой решена актуальная задача современной клиники внутренних болезней. Диссертация по своей актуальности, новизне, научно-методическому уровню и практической значимости полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (с изменениями, утвержденными в Постановлении Правительства РФ от 21.04.2016 №335, от 20.03.2021 г. № 426), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Доктор медицинских наук, профессор
(научная специальность 3.1.20. Кардиология)

Заведующая кафедрой факультетской терапии, эндокринологии, аллергологии и иммунологии ФГБОУ ВО Уральский ГМУ Минздрава России
Российской Федерации



Смоленская Ольга Георгиевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

620028, Уральский Федеральный округ, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Репина, 3, e-mail: usma@usma.ru, телефон: +7(343)-214-86-52.

подпись профессора ОГ Смоленской области



«21» сентября 2022 г.